大陆将发布进一步 便利台胞人境措施

拟扩大台湾居民来大陆 落地办证口岸范围

西藏日喀则市通报《蔡国强:升龙》烟花秀调查处置情况

江孜县多名干部被追责

新华社拉萨10月15日电 西藏日喀则市15日发布《蔡国 强:升龙》烟花秀调查处置情况 通报,相关行政主管部门依法 对北京蔡国强艺术工作室涉嫌 违法行为立案查处,赞助商"始 祖鸟"依法承担相应的生态环 境损害赔偿和生态修复责任, 江孜县多名干部被追责。

据通报,9月19日《蔡国强: 升龙》烟花秀事件发生后,日喀则市委、市政府高度重视,立即成立多部门组成的调查核查组,在自治区相关部门指导下,依法开展调查核查工作,并请权威专业机构相关专家参与。 经核查,烟花燃放区域山体海 拔4670米至5020米,影响草地 面积30.06公顷,烟花燃放1050 盆,燃放时长约52秒。

据通报,日喀则市委托生态环境领域权威专业机构和专家,布设75个大气、地表水、土壤环境监测点位,90个生物多样性监测点,30部红外感应相机。经现场踏勘、系统采样、数据分析、专家论证,形成了《日喀则市江孜县人为扰动生态环境现状调查评价报告》。

报告认为,本次事件属于 在高原生态敏感区实施的人为 扰动活动,对生态环境的影响 表现为局部干扰,其短期直接 污染及破坏程度虽有限,但潜 在的生态风险需监测跟踪。

经核查,北京蔡国强艺术工作室在烟花秀活动中存在进入生态脆弱区的草原从事破坏草原的活动、烟花残留物粉末和塑料碎屑等清理不彻底等行为,涉嫌违反《中华人民共和国青藏高原生态保护法》《中华人民共和国草原法》等相关法律法规。日喀则市相关行政主管部门依法对上述违法行为立案查处。

目前,日喀则市已委托开 展生态环境损害赔偿鉴定评估 工作,根据生态环境损害调查 情况,依法追究北京蔡国强艺术工作室生态环境损害赔偿和生态修复责任,日喀则市相关部门将开展长期监测和后评估工作。"始祖鸟"品牌作为此次活动的赞助商,依法承担相应的生态环境损害赔偿和生态修复责任

经核查,该烟花秀活动系 江孜县委、县政府主要领导未 经集体研究批准同意实施,存 在违规决策问题;县委、县政府 及其相关部门存在请示报告制 度不落实、执法监管不到位、依 法履职不力等问题,江孜县多 名干部被追责。

京蔡国强艺员害赔偿和 1991年相关

国务院台办发言人陈斌 华10月15日在例行新闻发布 会上介绍,为进一步扩大开 放,让台湾同胞来大陆更加明 利和安全,有关职能部门拟于 近期将台湾居民来大陆落地 办证口岸范围,扩大至全部符 合条件的口岸。台胞无论是 从台湾直航大陆,还是经由港 澳地区和外国来大陆,都可以 在上述口岸落地申请办理一 次有效台胞证人境。

陈斌华说,"两岸一家 亲",台湾同胞是我们的骨肉 天亲。我们始终重视听取台 胞的意见建议。出台上述政 策,就是致力为台湾居民对 往大陆创造更加开放、便利、 安全的条件,进一步促进两 岸人员往来和交流合作,助 力两岸关系和平发展、融合 发展行稳致远,守护两岸同 胞共同利益和福祉。

大陆电视剧《沉默的荣 耀》热播,引发岛内媒体关注 和报道。陈斌华应询表示,这 部正在热播的电视剧有一句 台词"若一去不回,便一去不 回",言简意赅彰显了中国共 产党人和革命先辈为实现人 民解放、国家统一而奋不顾身 的大无畏精神。吴石、朱枫、 陈宝仓、聂曦等先烈的坚守与 忠诚、奋斗与牺牲,人民不会 忘记! 历史不会忘记! 他们 的理想信念与意志品质,必将 激励两岸同胞为早日完成祖 国统一大业、实现中华民族伟 大复兴而不懈奋斗。

有记者问:赖清德在所 谓"双十"讲话中再度诬称大 陆扭曲联大第2758号决议。 台陆委会称,大陆方面发表 关于联大第2758号决议立场 文件,意图改变台海现状。 对此有何评论?陈斌华表 示,世界上只有一个中国,大 陆和台湾同属一个中国,中 国的主权和领土完整从未分 割也不容分割,这是真正的 台海现状。联大第2758号决 议从政治上、法律上和程序 上彻底解决了包括台湾在内 全中国在联合国的代表权问 题,郑重确认、充分体现一个 中国原则。历史不容篡改, 事实不能歪曲。

陈斌华指出,民进党当 局顽固坚持"台独"分裂立 场,否认"九二共识",不断散 布"台独"分裂谬论,处心积虑 破坏台海现状,妄图把台湾从 中国分裂出去。他们的所作 所为严重破坏台海和平稳 定,严重损害台湾同胞利益 福祉,也为两岸对话沟通制造 了严重障碍。希望广大台湾 同胞看清民进党当局"两岸和 平破坏者""台海危机制造 者"的"台独"本性,与我们一 道坚决反对"台独"分裂,以 实际行动维护自身利益福 祉,维护台海和平稳定。

据新华社

• 无卡的 eSIM 来了,我们要跟手机 SIM 卡逐步说再见了。

• 近日,中国电信、中国 移动和中国联通正式获得 工信部 eSIM 手机商用试 验批复许可,并在全国上 线 eSIM手机办理业务。



手机"无卡时代"已近



什么是eSIM?

eSIM 手机业务是一种将实体 SIM 卡功能集成到手机内置芯片中的技术。消费者购买具备 eSIM 功能的手机后,无需插入实体 SIM 卡,便可将电话号码通过空中下载的方式写入手机内置 eSIM 芯片。eSIM 手机与传统手机业务功能一致,可以使用语音通信、数据上网、短信收发等通信服务。

eSIM 手机业务试商用启动,将给日常通信带来哪些新变化?

智能终端升级。随着技术 升级迭代,手机SIM卡尺寸一 直在缩小。eSIM技术可以进一步缩小SIM卡槽在手机等智能终端设备里的占用空间,手机设计将更加轻薄。而且eSIM芯片将直接焊接在主板上,让手机在防尘、防水、抗震动等方面的能力变得更强。

使用更加便利。下一步,用户有望在无需实体卡的情况下进行开卡、换号等操作,显著简化业务办理流程;用户未来无需担心SIM卡遗失等问题带来的不便,也不需要到处找卡针;对于跨国出行较多的人,也不需要频繁换卡……

eSIM 落地不仅给消费

者带来便利,更带来全产业链的升级契机。

eSIM 手机业务试商用的启动,将带动产业链对eSIM加大投入,有望进一步拉动包括手机、平板电脑、可穿戴终端、车载网联设备等eSIM终端的更新和购买热潮。

未来,凭借远程写卡、使用灵活等特点,eSIM技术将加速延伸至车联网、智慧城市、消费电子等各类智能场景,为各行各业数字化、智能化升级注入动力,也为万物互联发展开拓更多可能。

运营商也在积极布局和 推动eSIM相关技术和服务的 创新升级

中国联通2018年在国内推出eSIM可穿戴业务,目前已累计适配终端75款,服务用户数百万;中国移动将开展eSIM芯片与操作系统的国产化技术攻关;中国电信将着力推动eSIM业务发展,为用户带来"免插卡激活、跨设备无缝协同、全球无缝漫游"的便捷体验。

从实体SIM卡手机普及到eSIM手机业务试商用启动,技术创新和产业升级的每一步,带来群众消费体验和获得感的提升。我们期待,未来的每一次连接都将更温暖、更顺畅。 据新华社

广东多地喜酒不收份子钱引好评

亲友递来的红包,新人轻轻一折便予以归还

近日,广东佛山一对新人婚宴上不收礼金的视频走红网络。面对亲友递来的红包,新人轻轻一折便予以归还,口中说着"心意收到"。许多广东网友留言说,此风俗在省内多地很常见,"红包过一下手、折个角,就是把祝福收下"。记者了解到,广东多地不仅婚宴不收礼金,人们在乔迁、满月等喜时也都可以只带着心意到场。

刚过去不久的国庆中秋假期,不少人为婚宴随份子钱而 头疼——既带来经济压力,又 因"随多少、回多少"的人情往来徒增心理负担。因此,"请客不收礼"的风俗引来网友点赞,"红包你包给我、我还给你,不如互相免了,省心又省事!"

研究礼俗文化的广东省社会科学院副研究员郑姝莉认为,礼金在社会学上具有两种互惠功能,一是分担主家办宴成本,二是维系人际关系。但一旦涉及金钱"计算"就容易变成"算计",造成社交内耗。"互相免收礼金可减少这类内耗,让人际关系回归朴实纯粹,反

而有助于增进感情。"

去年刚办完婚宴的佛山居 民罗健熙说,据家中的长辈介 绍,当地不收礼金的风俗已延 续十多年。"不仅没有人情麻 烦,而且还能让'请客'回归本 心——自己有喜事了,请大家 沾沾喜气!"他还提到,按照本 村习惯,婚宴虽基本不收礼 金,但在新人敬酒时,亲友会 往喜糖盘里放一个小红包, "像过年发'利是'一样,几块钱 代表一份祝福,由已婚人士送 给新人"。 茂名信宜27岁的叶女士说:"在信宜,不论城乡,喜宴普遍不收礼金,主家只是把红包撕个角就交还宾客。自从记事起,就没见过喜宴收礼金。"

"广东人在礼俗上讲究'讲心不讲金',有的地方即便收礼金,数额也很小,形成了朴素务实的风气。"郑姝莉说,礼金少甚至没有,不代表情义淡薄,各地可结合实际灵活借鉴,推动形成健康轻松的礼俗文化,减轻人情与经济负担。

据新华社